

Пензенский государственный университет

ФГБОУ ВО

Кафедра «Конструирование и производство радиоаппаратуры»

Отчет

по дисциплине «Русский язык и деловые коммуникации»

по теме «Устная коммуникация. Публичное выступление.»

Выполнила:

ст. гр. 223МО1

Аксенова Д.А.

Проверила:

Ладанова О.Ю.

д.к.п.н.

2023

Цель: овладеть навыками практического использования различных видов устной речи, добиться максимального эффекта в конкретной коммуникативной ситуации, овладеть навыками эффективного устного речевого воздействия с учетом типа выступления в конкретной ситуации общения

Практическая часть

Упражнение 3. Как я отделался от дурной привычки

Вредные привычки бывают разными. У взрослых это такие опасные для здоровья привычки, как курение и пьянство. У детей и подростков тоже есть вредные привычки. Маленькие дети, например, ковыряют в носу, что очень некрасиво и негигиенично. Многие вставляют в свою речь слова-паразиты: разные “значит”, “вот” и другие. Такие слова засоряют речь, делают ее неинтересной, невыразительной. Некоторые подростки постоянно шмыгают носом, хотя ничем не болеют. Я раньше считал, что у меня нет никаких вредных привычек, но один случай изменил это мое представление. Однажды папин друг снял меня на видеокамеру. Это было, когда мы встречали Новый год. После праздников нам передали кассету, и я увидел себя. Оказывается, я сутулюсь! Я поразился этому, ведь раньше я никогда не замечал за собой этой уродливой привычки – ходить сторбившись, опустив плечи. Я решил исправить свою осанку. Но как это сделать? Я не знал. Решил посоветоваться с мамой. Она дала мне несколько дельных советов. Например, показала такое упражнение: прижаться спиной к стене, положить на голову какую-нибудь книгу, а потом отойти от стены и ходить таким образом, чтобы книга не упала. Я со всей решимостью взялся за дело, и через пару месяцев моя осанка почти исправилась! Вот так я победил свою вредную привычку.

Упражнение 4

С одной стороны, хорошо, когда у тебя есть машина, доехал до школы, чтобы ты не шел пешком, с другой стороны плохо, когда у тебя есть машина, приходится много тратить денег на бензин.

С одной стороны, хорошо, когда родители не работают, дома всегда чисто и приготовлено поесть, с другой стороны, плохо, когда родители не работают, в семье может хватать денег.

С одной стороны, хорошо, когда у тебя много друзей, всегда есть с кем поиграть и выйти на улицу, с другой стороны, плохо, когда у тебя много друзей, можешь забыть про день рождения одного из них.

С одной стороны, хорошо, когда у вас есть телефон, ты всегда можешь позвонить и позвать на помощь, с другой стороны, плохо, он может быстро разрядиться.

С одной стороны, хорошо, когда у тебя есть младший брат, можно сходить покататься на велосипедах вместе, чтобы одному не было скучно, с другой стороны, плохо, когда у тебя есть младший брат, все внимание уделяется ему. С одной стороны, студенты не должны подрабатывать в свободное от учебы время, они должны заниматься домашним заданием, с другой стороны, студенты должны подрабатывать в свободное от учебы время, зарабатывать деньги на карманные расходы.

С одной стороны, вежливость помогает жить, дает умение держать себя в руках, с другой стороны, вежливость в людях встречается не так часто.

С одной стороны, красиво одеваться может каждый, одежда делает человека привлекательным, с другой стороны, красиво одеваться может не каждый, красивая одежда обычно не подходит людям с большим весом.

С одной стороны, казаться умным несложно, главное не говорить быстро, с другой стороны, казаться умным сложно, ты становишься двуличным человеком меняя маски на лице.

Упражнение 5. «Документы необходимы и обществу, и каждому человеку»

Документ сопровождает человека от рождения до смерти и в нем фиксируются важнейшие события всей его жизни: рождение, окончание школы, получение специального среднего и высшего образования, вступление в брак и т.д. В далеком прошлом документ появляется прежде всего для того, чтобы закрепить, подтвердить право отдельного лица, семьи, рода на землю, какое-то имущество, право на власть и т.д. Документ стал нужен для учета скота, денег, других ценностей, для передачи распоряжений правителя. Наличие или отсутствие какого-либо документа может изменить всю жизнь человека. Еще большую роль документ играет в жизни общества, закрепляя и отражая в законах порядок организации и управления государством, правила поведения людей, порядок их взаимоотношений, принятую мораль и т.д. Таким образом, документ может выполнять много функций, иметь различные назначения. Функция документа — это его общественная роль, социальное назначение, цель, задача. Одной из важнейших функций любого документа, безусловно, является функция закрепления, запечатления информации. Именно она в решающей степени предопределяет создание документа. Человек таким образом пытается «остановить мгновение». В процессе реализации этой функции происходит как бы материализация информации, создающая необходимые предпосылки для выполнения документом ряда других функций.

Упражнение 6. Выгодно ли быть хорошим человеком?

Что значит хороший человек? О ком можно сказать, что он хороший человек? Очень часто хорошим, называют того человека, который помогает остальным. Возможно это так он хороший, а возможно и нет. Быть может, он делает это не от чистого сердца, а просто, чтобы казаться хорошим для остальных. Хороший человек — это тот, кто не завидует кому-то, кто не осуждает остальных, прощает обиды, не помнит зла, всегда правдив с остальными. Для хорошего человека окружающие его люди также являются хорошими. Хороший человек должен уважать остальных людей, воспринимать их такими, какими они есть. Он не считает себя самым умным, а всех остальных глупыми. Не стоит пытаться кого-то переделать. Все люди разные, можно им только подсказать, если они что-то делают неправильно. Хороший человек уважает не только остальных людей, но и окружающий мир. С уважением нужно относиться ко всему живому, нужно любить и уважать всех живых существ на земле. Земной шар это единый организм, в котором есть и бактерии, которые его разрушают. И очень часто этими бактериями являются плохие люди, которые сеют зло. Каждый сам решает, каким ему быть: хорошим и плохим, и когда человек определяется, то начинает получать от жизни все, что заслуживает.

Упражнение 9. Посмотрите этот фильм!

Все мы любим смотреть фильмы, ведь зачастую они показывают истории, которые мы никогда не сможем пережить. Для некоторых картин хватит и одного просмотра. Но есть и такие, которые хочется пересматривать снова и снова, чтобы испытать те же эмоции, как при первом просмотре. Их называют любимыми. Для меня таким фильмом стал – «Хатико: самый верный друг». Он полюбился мне своим сюжетом, в котором рассказывается реальная история жизни. Это самый трагичный и удивительный фильм о преданности и дружбе собаки и человека, который вызывает у меня слезы каждый раз, когда я его смотрю. В один из вечеров Паркер Уилсон находит маленького щенка на железнодорожной станции и забирает к себе домой для того, чтобы найти его хозяина. Когда его жена узнала о собаке, то была против питомца в доме. Но заметив, как они привязались друг к другу, согласилась оставить собаку в семье. Малышу дали кличку Хатико. Паркер работал преподавателем в университете и каждый день, когда он уезжал на работу, Хати ждал друга у входа на станцию. Однажды после рабочего дня Паркер не встретил Хати на месте, где он обычно его ждал, и очень испугался за друга. Но все оказалось хорошо, ведь собака просто не смогла выйти из гаража из-за маленького скунса, который ему помешал. В один из дней Паркер упал на пол во время лекции. У него случился приступ, и он умер. Хати прождал друга до вечера, но никто так и не приехал... Семья Паркера хотела забрать собаку жить к себе домой, но он снова убежал на железнодорожную станцию ждать своего хозяина на то же место и в то же время. Годы шли, а Хати все ждал и ждал. Питался чем попало и ночевал под старым вагоном. Так прошло 10 лет и в один из вечеров Хати умирает на том месте, где он, как обычно, ждал своего друга. Данный фильм вызывает у меня глубочайшие чувства. Таких искренних отношений между человеком и собакой я никогда не встречала. Хатико и Паркера Уилсона можно было назвать самыми лучшими друзьями, которые всегда понимали друг друга. Связь между ними была особенной, и не

угасла даже после смерти одного из них. От этой истории ком в горле и хочется плакать. Хатико – самый верный друг на Земле.